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ДЕПАРТАМЕНТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

29 апреля 2009 года № 539                                                                
П Р И К А З
Об итогах областной конференции
эколого-биологической школы.

В соответствии с планом работы департамента общего и профессионального образования Брянской области на 2009 год и во исполнение приказа № 341 от 1 апреля 2009 г «О проведении областной конференции по итогам областной эколого-биологической школы» проведена конференция по итогам областной эколого-биологической школы.

В работе конференции приняли участие учащиеся образовательных учреждений из 14 районов области. Итоги подведены по номинациям: «Мониторинг окружающей среды», «Экологическое краеведение».
Оргкомитет отмечает значимость и перспективы школьного биоэкологического мониторинга, достаточно  высокий уровень исследовательских работ, представленных   учащимися  муниципальных образовательных учреждений: МОУ ДОД «Навлинский детско-юношеский центр», МОУ СОШ №6 им. Коновалова г.Клинцы, МОУ «Рябчинская СОШ», МОУ «Алешинская СОШ» Дубровского района,  МОУ «Локотская СОШ №3» Брасовского района, МОУ «Красногорская СОШ». 
    На основании вышеизложенного 

    П Р И К А З Ы В А Ю:
1.
Утвердить решение жюри об итогах областной конференции эколого– биологической школы (Приложение 1).
2.
Наградить грамотами и призами департамента общего и профессионального образования Брянской области победителей областной конференции эколого– биологической школы    (Приложение 1).

3. Наградить грамотами департамента общего и профессионального образования Брянской области призеров областной конференции эколого–биологической школы  (Приложение 1).
4.  Наградить грамотами департамента общего и профессионального образования Брянской области педагогических работников, подготовивших победителей и призеров областной конференции эколого–биологической школы 
     (Приложение 2). 
5.
Контроль за исполнением данного приказа возложить на исполняющего обязанности заместителя директора департамента общего и профессионального образования А.Н. Ермакова. 
Директор департамента                                   П.В. Тарико
                                                                                                      ПРИЛОЖЕНИЕ 1
                                                                               к приказу № 539

от « 29 » апреля 2009г.
РЕШЕНИЕ ЖЮРИ
областной конференции по итогам
 областной эколого-биологической школы
        Рассмотрев итоги областной конференции, состоявшейся по итогам областной эколого-биологической школы, жюри приняло решение присудить:

в номинации «Мониторинг окружающей среды»:

	1 место


	- Левкиной Виктории, учащейся 11 класса МОУ «Дубровская СОШ №2», автору работы «Малые реки сигналят SOS» (руководитель: Чернякова Е.В., учитель географии и экологии).

	2 место
	- Шупикову Никите, Селионовой Наталье, Ларюковой Ксении, Криволап Екатерине, учащимся 11 классов МОУ СОШ №9 Новозыбковского района, авторов работы «Экеологическая тропа по аллее дубов» (руководитель: Котовец З.Ф., учитель биологии).

	3 место
	- Сердюк Оксане, учащейся 10 класса МОУ «Красногорской СОШ №1», автора работы «Охрана лесов» (руководитель: Боровик Т.В. – учитель биологии).


в номинации «Экологическое краеведение»:

	2 место
	- Фискаловой Юлии, учащиейся 9 класса МОУ «Софиевской ООШ» Злынковского района, автора работы «Мониторинг воздуха в поселке Софиевка» (руководитель: 
Шеломовская Г.А., учитель биологии и географии). 

	
	- Мефедовой Елене, Тряпышко Олесе, учащимся 10 класса, МОУ «Краснооктябрьская СОШ» Стародубского района, авторов работы «Путеводитель Десятуха – Красный Октябрь» (руководители: Пеклич В.В., учитель географии, Беленчикова В.В., педагог дополнительного образования).


                                                                               ПРИЛОЖЕНИЕ 2
                                                                            к приказу № 539
                              от «29» апреля 2009 г.
СПИСОК

педагогических работников, подготовивших победителей

областной конференции
эколого – биологической школы
	1.  Чернякова Е.В., учитель географии и экологии, МОУ «Дубровская СОШ №2».
2. Котовец З.Ф., учитель биологии МОУ СОШ №9 Злынковского района.

3. Боровик Т.В., учитель биологии МОУ «Красногорская СОШ». 
4. Сидорова Зинаида Евгеньевна, учитель математики МОУ «Рябчинская СОШ» Дубровского района. 

5. Шеломовская Г.А., учитель биологии и географии МОУ «Софиевская ООШ» Злынковского района.

6. Пеклич В.В., учитель географии, Беленчикова В.Д., педагог дополнительного образования МОУ «Краснооктябрьская СОШ» Стародубского района.
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