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ДЕПАРТАМЕНТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
 16 мая 2009г.  № 618
Об  итогах  областной    акции
«Марш    парков     Брянщины»

В соответствии с планом проведения областных массовых мероприятий и во исполнение приказа департамента общего и профессионального образования Брянской области № 125 от 19.02.2009г. «О проведении областной акции «Марш парков Брянщины» подведены итоги областной  акции  «Марш парков Брянщины» за 2009 год.

В акции  «Марш парков Брянщины» приняли участие около 12 тысяч учащихся из 267 учреждений образования 24 муниципальных городов и районов области. В ходе акции силами учащихся благоустроены скверы, парки,  экологические тропы,  памятные природные территории, проведена большая эколого-просветительская работа с общественностью по вопросам охраны природных памятников родного края.
Особенно активное участие в акции  «Марш парков Брянщины» приняли школьники Брянского, Жирятинского, Мглинского, Навлинского, Погарского, Почепского, Рогнединского, Суражского, Трубчевского районов, г. Брянска, Стародуба.
Проведенное мероприятие активизировало деятельность образовательных учреждений по привлечению школьников к практической деятельности по созданию зеленой зоны по месту жительства и охране природных памятников Брянщины.
Рассмотрев итоги проведения областной  акции  «Марш парков Брянщины»

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Наградить грамотами и призами департамента общего и профессионального образования области победителей областной акции  «Марш парков Брянщины» (Приложение 1).
2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя директора департамента образования Кравченко А.М.
Вр.и.о директора департамента                                        П.В.Тарико

Приложение  1
к приказу № 618
от 16 мая 2009г.
Список победителей

областной акции «Марш парков Брянщины»

	1 место
	- МОУ «Средняя общеобразовательная школа №28» г. Брянска (руководители: Одовиченко О.И., учитель биологии и химии; Голосова Е.А., учитель географии и биологии);

	2 место 
	- МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1» г.Стародуба (руководитель – Анискова И.Д., заместитель директора по ВР);

	3 место
	- МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» г.Суража (руководитель – Чуприк Г.М., учитель технологии)


