


областной конференции по итогам областных смотров - конкурсов учебно - опытных участков, ученических производственных бригад, конкурса исследователей – растениеводов
в 2010 году

Областная конференция «Об итогах областных смотров - конкурсов учебно - опытных участков, ученических производственных бригад, конкурса исследователей – растениеводов» прошла 3 декабря 2010 года.
             В работе конференции приняли участие 22 представителя из 11 районов области. Участниками конференции стали учителя биологии, экологии, химии, географии, технологии, педагоги дополнительного образования, заведующие учебно – опытных участков, учащиеся образовательных учреждений.

С приветственным словом, пожеланиями творческой работы и успехов в трудовом воспитании учащихся, а также о путях взаимодействия ГАОУДОД «Брянский областной эколого – биологический центр» с образовательными учреждениями области выступили директор центра Калиничев Н.А. и заместитель директора центра Зерина Е.Ю.


Об итогах работы на учебно – опытных участках общеобразовательных учреждений рассказала Терешина Светлана Анатольевна, методист ЭБЦ.
На конференции были рассмотрены проблемы развития учебно - опытных участков, ученических производственных бригад.
Рассматривались вопросы: 
1. Об итогах работы на учебно – опытных участках общеобразовательных учреждений. 
  Терешина Светлана Анатольевна, методист   ЭБЦ
.2. Организация и содержание работы на учебно – опытном участке.
· Полякова Валентина Федоровна, методист отдела образования Суражского района;
· Савинская Светлана Владимировна,  заведующая учебно – опытным участком «Слободищенская СОШ» Дятьковского райна;
· Гладкова Татьяна Николаевна - руководитель ученической производственной бригады МОУ «Пролысовская средняя общеобразовательная школа» Навлинского района;
· Разуванова Оксана Федоровна - заведующая учебно-опытным участком МОУ «Летошницкая средняя общеобразовательная школа» Жуковского района;

    Организация исследовательской деятельности в школе. Здесь заслушали выступления учащихся о проведении исследовательской работы работы в рамках областного конкурса исследователей – растениеводов:

· «Белое золото теплицы». (учащиеся – члены кружка «Наедине с природой» МОУ «Гимназия №5»г. Брянска, руководитель – Шульгина Наталья Борисовна);
· «Красота спасет мир». (Нефедова Елена, учащаяся 10 класса МОУ «Злынковская СОШ №2», руководитель  - Васильцова Людмила Елизаровна);
· «Треугольные грядки – оптимальный способ выращивания огурцов». (Перепелкина Евгения, учащаяся 8 класса МОУ «Краснослободская ООШ» Суражского района (руководитель – Мельникова Ирина Михайловна);
· «Размножение фиалки узумбарской». (Линова Анна, учащаяся 7 класса МОУ «Лицей №1 г.Жуковка» руководители – Михеева Лариса Александровна);
· «Влияние яровизации клубней и прищипки соцветий на урожайность картофеля». (МОУ «Туроснянская ООШ» Клинцовского района, руководитель – Клименко Полина Михайловна).
· «Черенкование георгинов». (Паскарь Мария, Ольховик Елизавета, учащиеся 6 класса МОУ «Пятовская средняя общеобразовательная школа» руководитель – Торчилевская Наталья Игоревна); 
· «Выращивание  земляники из семян» (Тимоничева Юлия, учащаяся 9 класса  МОУ «Кулажская средняя общеобразовательная школа» Суражского района руководитель -  Нечепай Светлана Ивановна);

Участники конференции обозначили тенденции и выделили проблемы функционирования учебно – опытных участков. Они считают основной задачей дальнейшее обновление содержания и развития всех форм трудового воспитания и обучения учащихся в рамках областных смотров – конкурсов учебно -  опытных участков. 


Конференция рассматривает регулярно проводимые областные смотры – конкурсы, конференции по итогам деятельности учебно – опытных участков как важнейшее средство обмена и совершенствования опыта.
В настоящее время эколого-биологический центр проводит работу по обновлению содержания и развития всех форм трудового воспитания и обучения, в том числе по дальнейшему совершенствованию деятельности УОУ, организует методическую поддержку их деятельности.
- разработаны методические рекомендации по организации и содержанию работы на УОУ, в теплице (в помощь заведующим УОУ);
- разработаны показатели смотра-конкурса УОУ и УПБ на 2011 год с учетом организации образовательной деятельности и экономической эффективности их работы;
В связи с вышеизложенным участники конференции предложили:
- активизировать деятельность органов управления образованием, педагогических работников образовательных учреждений по организации работы УОУ и УПБ;
- продолжить учебно – исследовательскую, опытническую работу по растениеводству;

- создать «Банк семян» в целях обмена растениями и семенами между школами;

- формировать у учащихся экологическую культуру, ценности труда на земле, глубокое уважение к сельским труженикам.
