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ДЕПАРТАМЕНТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ   


ПРИКАЗ
03 июня 2010г.  №  1105
Об  итогах    регионального этапа
Всероссийской  детской  акции 

«С любовью к России мы делами добрыми едины» 
В целях формирования у подростков любви к Родине, активной жизненной  позиции в решении важнейших проблем сохранения культуры, нравственности, экологии, в связи с 65-летием Победы в Великой Отечественной войне и на основании приказа от 14.01.2010г. № 22 государственным автономным образовательным учреждением дополнительного образования детей «Брянский областной эколого-биологический центр» был  проведён региональный этап Всероссийской  детской акции «С любовью к России мы делами добрыми едины» (далее Акция).
В Акции приняли участие 27 образовательных учреждений из 16 муниципальных городов и районов области.
Участники акции привели в порядок мемориалы и памятники, посвященные Великой Отечественной войне, посадили аллеи памяти, поздравили ветеранов, тружеников тыла, бывших малолетних узников концентрационных лагерей.

На основании вышеизложенного 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить решение оргкомитета с правами жюри об итогах Акции (Приложение 1)

2. Наградить грамотами департамента общего и профессионального образования Брянской области победителей акции (Приложение 1)

3. Контроль за выполнением данного приказа возложить на исполняющего обязанности заместителя директора департамента общего и профессионального образования Брянской области А.Н.Ермакова.

Директор  департамента                     П.В.Тарико
                                                                                       Приложение 1
                                                                                к приказу № 1105
от « 03 » июня 2010 г
РЕШЕНИЕ ОРГКОМИТЕТА
с правами жюри

об итогах  регионального этапа Всероссийской детской  акции 
«С любовью к России мы делами добрыми едины»
Рассмотрев итоги регионального этапа Всероссийской детской экологической акции «С  любовью к России мы делами добрыми едины» оргкомитет с правами жюри принял решение:

Определить следующих победителей:
в  номинации «Юбилей страны»

· коллектив учащихся  7 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4» г. Новозыбкова, авторы работы «Никто не забыт, ничто не забыто» (руководители Макаренко Е.В., Бурцева М.В.);
· коллектив учащихся МОУ «Стекляннорадицкая средняя общеобразовательная школа» Брянского района, авторы работы «Подарок к Победе» (руководитель – Шеламкова Е.А.);
· коллектив учащихся МОУ «Малополпинская средняя общеобразовательная школа» Брянского района, авторы работы «Сердцу милый уголок» (руководитель – Кузина В.И.);

· коллектив учащихся МОУ «Стародубская средняя общеобразовательная школа № 3», авторы работы «Никто не забыт, ничто не забыто» (руководитель – Грицай Г.А.);

· коллектив учащихся МОУ «Кокинская средняя общеобразовательная школа» Выгоничского района, авторы работы «Победе посвящается»;

· коллектив учащихся МОУ «Речицкая средняя общеобразовательная школа» Почепского района, авторы работы «Встречая день Победы» (руководители – Гулидова Т.В., Петровская О.М.);
в номинации «Юбиляры рядом с нами»

· коллектив учащихся МОУ «Свенская средняя общеобразовательная школа № 1», авторы работы «Жизнь свою они за нас отдали» (руководитель – Антипенкова Е.А.)
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