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СПРАВКА
об обобщении опыта работы Кульминской Т.В., учителя географии и биологии МБОУ «Гимназия» г. Новозыбкова

Кульминская Татьяна Васильевна, учитель географии и биологии МБОУ «Гимназия» города Новозыбкова, с 2007 года является руководителем научного общества учащихся "Заповедный уголок", имеет высшее педагогическое образование, стаж педагогической деятельности более 30 лет.

Опыт работы Кульминской Т.В. основан на умелой организации работы научного общества по экологическому просвещению и исследовательской деятельности учащихся. 
Члены НОУ – учащиеся, активно участвующие в научно-исследовательской деятельности, изъявившие желание работать в объединении, проявившие склонность к научному творчеству. 

Эта форма работы актуальна в нашем регионе. Работа научного общества позволяет сформировать у учащихся целостное восприятие окружающего мира; воспитать нравственные, гражданские позиции. 

Основными направлениями  работы являются:

- изучение имеющихся в районе экосистем;


- проведение исследовательской и опытнической работы;


- практическая работа по защите зеленых насаждений;

- эколого-просветительская деятельность.
Основными формами работы являются: 

- Экспедиции; 

- Олимпиады, конкурсы;
- Научно-практические конференции;

- Семинары;

- Субботники;

- Акции.
Основными методами работы являются: 

- Экологический мониторинг;

- Экологическое патрулирование.


К особенностям методической работы учителя по организации научно-исследовательской и опытнической работы относится привлечение членов научного общества учащихся, начиная со среднего звена. К старшим классам у ребят накапливается материал, который становится основой для индивидуальных исследований и экологических проектов.

 В результате грамотно выстроенной Кульминской Т.В. системы методической работы на школьных, муниципальных и региональных этапах Всероссийских конкурсов и олимпиад были представлены следующие исследования школьников: «Влияние антропогенной нагрузки на состояние сосны обыкновенной», «Исследование качества воды реки Ипуть в местах купания города Новозыбкова», «Мониторинг гнезд рыжих лесных муравьев в условиях рекреационной нагрузки», «Индикация загрязнения окружающей среды по качеству пыльцы крапивы двудомной и сосны обыкновенной», «Влияние автомобильного транспорта на состояние липы мелколистной в уличных насаждениях города Новозыбкова», «Влияние мульчирования почвы на количественные характеристики дождевых червей». Эти исследовательские проекты являются результатом кропотливой, длительной работы учащихся под руководством учителя. Тематика исследований затрагивает экологические аспекты изучения экологических проблем своего района.
В настоящее время ученики Татьяны Васильевны работают над исследовательским проектом «Влияние автомобильного транспорта на качество сосны обыкновенной в пригородном лесу города Новозыбкова».
Практический вклад работы научного общества положительно отражается и на организации учебно-воспитательного процесса в школе. Основными направлениями деятельности являются практическая работа по защите зеленых насаждений, эколого-просветительская работа, расширение кругозора учащихся через активное включение в процесс самообразования и саморазвития, участие в мероприятиях и конкурсах естественнонаучной направленности.
К особенностям педагогического почерка Кульминской Т.В. относится особо выстроенная организация исследовательской работы - работа проводится разновозрастными группами учащихся (7-11 классов). В этом прослеживается умение педагога организовать работу по четко разработанному плану. Учитель умело осуществляет преемственность в обучении, когда учащиеся старших классов передают свой практический опыт и знания начинающим заниматься в научном обществе учащихся

Работа проводится с использованием учебных пособий, практикумов по организации и проведению экологических исследований с природными объектами.

Под руководством Татьяны Васильевны учащиеся научного общества выпускают информационные материалы, где находят свое отражение не только информация о экологических исследованиях, но и другие материалы по природоохранной деятельности учащихся. 
Многолетняя творческая и системная работа Кульминской Т.В. как учителя географии и биологии, руководителя научного общества учащихся отражается и в результативном участии воспитанников в региональных конкурсах и олимпиадах.  Так в 2016 году:

- Зинкевич Виктория стала победителем конкурса «За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам» («Подрост»)  (приказ департамента образования и науки Брянской области от 15.02.2016 г. № 391);
- Бесхлебная Мария стала призером регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по экологии (приказ департамента образования и науки Брянской области от 17.12.2018 г. № 1912);

- Калюпанова Дарья, Качанова Юлия стали победителями конкурса «Марш парков Брянщины» (приказ департамента образования и науки Брянской области от 01.06.2018 г. № 1056);
- Мастеренко Анастасия стала победителем регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по экологии (приказ департамента образования и науки Брянской области от 11.03.2019 г. № 327/1);

- Карпова Мария стала победителем конкурса «Вода Брянщины» (приказ департамента образования и науки Брянской области от 07.03.2019 г. № 319).

Обобщение и систематизация опыта работы Кульминской Татьяны Васильевны на региональном уровне позволяет другим педагогам-руководителям научных обществ учащихся  Брянской области использовать в своей практической работе педагогические и методические находки, развивать и совершенствовать свое педагогическое мастерство. Учебные материалы учителя могут быть широко использованы учителями географии,  биологии и экологии, педагогами дополнительного образования в практической и исследовательской работе.
В целом опыт, несомненно, является положительным, интересным и заслуживает высокой оценки и распространения.

Информация об опыте работы Кульминской Т.В. размещена на Сайте ГАУДО «Брянский областной эколого-биологический центр». (www.edu.debryansk.ru/ebc).
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