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ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ НАУКИ

БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
17.01.2020 г.   № 56 
 
Брянск
	Об итогах регионального этапа Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды в 2019 году


В соответствии с планом работы государственного автономного учреждения дополнительного образования «Брянский областной эколого-биологический центр» на 2019 год и во исполнение приказа департамента образования и науки Брянской области от 11.07.2019 г. № 1015  «О проведении регионального этапа Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды в 2019 году» в период  с 01 сентября по 30 декабрь 2019 года был организован и проведен региональный этап Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды (далее Конкурс).

На Конкурс были представлены работы учащихся образовательных организаций из 8 муниципальных образований области. В ходе Конкурса учащиеся провели исследования в области физиологии человека, связанные с возможностью переработки различных видов отходов, сделали анализ качества водной, воздушной и почвенной среды, разработали новые технологии по выращиванию и сбору урожая.
Оргкомитет отмечает высокий уровень работ, представленных на конкурс учащимися образовательных организаций муниципальных образований г. Брянска и Унечского района.
Рассмотрев итоги проведения Конкурса,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить решение оргкомитета с правами жюри об итогах Конкурса (Приложение 1).

2. Наградить грамотами департамента образования и науки Брянской области победителей и призеров Конкурса (Приложение 1).

3. Наградить грамотами департамента образования и науки Брянской области педагогических работников, подготовивших победителей и призеров Конкурса (Приложение 2).

4. Контроль за исполнением данного приказа возложить на заместителя директора департамента Н.В. Чернякову.
Директор департамента

          
Е.В. Егорова
Приложение 1

к приказу №  56
от  17.01.2020 г.
РЕШЕНИЕ ОРГКОМИТЕТА

с правами жюри

об итогах регионального этапа Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды в 2019 году
Рассмотрев итоги регионального этапа Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды оргкомитет с правами жюри принял решение:

I. Определить следующих победителей и призеров:

	1 место 
	-
	Ермоленко Дарья, учащаяся 11 класса МОУ – Средняя общеобразовательная школа №4 г. Унеча, автор работы «Изучение экологического состояния озера Белецкое города Унеча Брянской области» (руководитель – Феоктистова И.В.);

	2 место
	-
	Рассыльщикова Арина, учащаяся 9 класса МБОУ «Гимназия №5» г.Брянска, автор работы «Анализ уровня осведомленности девятиклассников о состоянии их волос и правилах ухода» (руководитель – Легоцкая В.С.);

	3 место
	-
	Сафонова Алина, учащаяся 8 класса МОУ – Средняя общеобразовательная школа №4 г. Унеча, автор работы «Шумовое загрязнение Залинейной части города Унеча Брянской области» (руководитель – Феоктистова И.В.).



Приложение 2

к приказу №  56
от  17.01.2020 г.
СПИСОК

педагогических работников, подготовивших победителей и призеров регионального этапа Всероссийского конкурса 

юных исследователей окружающей среды в 2019 году
1. Легоцкая Вера Сергеевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Гимназия №5» г. Брянска;

2. Феоктистова Ирина Владимировна, учитель географии и биологии МОУ – Средняя общеобразовательная школа №4 г.Унеча.
