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ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

 БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

20.02.2020 г. № 258
       г.Брянск
Об итогах регионального этапа Всероссийского юниорского лесного конкурса «Подрост» («За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам») 
В соответствии с планом областных массовых мероприятий на 2019 год и во исполнение приказа департамента образования и науки Брянской области от 30.09.2019 г. № 834  с сентября 2019 года по январь 2020 года проведен региональный этап Всероссийского юниорского лесного конкурса «Подрост» («За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам») (далее – Конкурс).
На Конкурс было представлено 10 учебно-исследовательских работ членов школьных лесничеств и экологических объединений учащихся из 6 муниципальных районов и городов области (Злынковский, Жуковский, Стародубский, Унечский, гг. Стародуб, Новозыбков). Участниками проведена исследовательская работа по изучению лесных экосистем, животных и растений Брянского леса.
Оргкомитет отметил, что для подавляющего числа работ, представленных на Конкурс, характерна высокая культура их оформления, научное изложение материала. Вместе с тем, авторы некоторых конкурсных работ не учли требований Положения о конкурсе: цели и задачи не соответствовали сделанным выводам, зачастую отсутствовали новизна и актуальность исследований.

Рассмотрев итоги проведения Конкурса
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Наградить грамотами департамента образования и науки Брянской области победителей и призеров Конкурса (Приложение 1).
2.  Наградить грамотами департамента образования и науки Брянской области педагогических работников, подготовивших победителей и призеров Конкурса (Приложение 2).
3. Контроль за исполнением данного приказа возложить на заместителя директора департамента образования и науки Брянской области Н.В. Чернякову.
Директор департамента
                              

Е.В. Егорова


Приложение 1
к приказу № 258
от 20.02.2020 г.
РЕШЕНИЕ ОРГКОМИТЕТА

с правами жюри

об итогах регионального этапа Всероссийского юниорского лесного конкурса «Подрост» («За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам»)


Рассмотрев итоги регионального этапа Всероссийского юниорского лесного конкурса «Подрост» («За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам»), оргкомитет с правами жюри принял решение определить следующих победителей и призеров:
в номинации «Школьные лесничества в условиях современного образования»:
	1 место
	
	- Шишкарева Галина Владимировна, учитель биологии, МБОУ Жуковская средняя общеобразовательная школа №1 имени Героя Советского Союза Б.В. Белявского, автор работы «Практика работы по профессиональной ориентации обучающихся в рамках реализуемой модели – школьное лесничество – центр экологического образования и воспитания»;


в номинации «Экология лесных животных и растений»:
	2 место
	
	- Исаченко Антонина, учащаяся 10 класса МБОУ «Гимназия» г. Новозыбкова, автор работы «Изучение видового состава и популяционных характеристик стволовых вредителей сосны обыкновенной в пригородном лесу г. Новозыбкова (руководитель – Кульминская Т.В.);

	3 место
	
	- Кургуз Анастасия, Владимирова Екатерина, учащиеся 9 класса МОУ – Средняя общеобразовательная школа №1 г. Унеча, авторы работы «Динамика роста деревьев на разных экспозициях (руководитель – Тарола Л.Р.);



Приложение 2
к приказу № 258

от 20.02.2020 г.
Список педагогических работников,

подготовивших победителей и призеров регионального этапа Всероссийского юниорского лесного конкурса «Подрост» («За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам»)

1. Кульминская Татьяна Васильевна, учитель биологии и географии МБОУ «Гимназия» г. Новозыбкова;
2. Тарола Лилия Рафаиловна, учитель географии МОУ – Средняя общеобразовательная школа № 1 г. Унеча.
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