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ИНФОРМАЦИЯ

по итогам проведения областного слета школьных лесничеств

 в 2011 году

21-22 сентября 2011 года на базе детского оздоровительного лагеря «Сосновый бор» состоялся очередной (пятый) областной слет школьных лесничеств. В этом мероприятии приняли участие 8 команд из 8 районов области: Брянский, Жуковский, Комаричский, Навлинский, Севский, Суражский, Трубчевский, Унечский. Всего в слете участвовало 48 членов школьных лесничеств - учащихся 8 - 11 классов, активных участников природоохранной и научно-исследовательской работы.
Основными целями проведения слета являлись:
· подведение итогов природоохранной и лесохозяйственной деятельности школьных лесничеств;

· вовлечение учащихся в творческую, практическую деятельность по охране и защите леса, его природных ресурсов;

· организация совместной деятельности специалистов лесного хозяйства и работников образования по изучению и восстановлению лесных экосистем Брянской области.



Задачи Слета:

· - развитие и поддержка деятельности школьных лесничеств;

· - выявление и поощрение лучших коллективов школьных лесничеств;

· - обмен опытом работы специалистов лесного хозяйства и работников образования, занимающихся проблемами изучения, сохранения и восстановления лесных экосистем;

· - профессиональная ориентация учащихся.

Организаторами слета являлись: департамент общего и профессионального образования Брянской области, управление лесами Брянской области, государственное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Брянский областной эколого-биологический центр», Брянская государственная инженерно-технологическая академия.
Торжественное открытие слета состоялось 21 сентября в 12.00.  Торжественную линейку открывали призеры слета школьных лесничеств 2010 года – команда Суражского района. На открытие слета присутствовали: исполняющий обязанности директора департамента общего и профессионального образования Брянской области 
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Брылев Сергей Анатольевич, первый заместитель начальника управления лесами Брянской области Евсеев Владимир Николаевич, ректор Брянской государственной инженерно-технологической академии Егорушкин Валерий Алексеевич, генеральный директор ЗАО «Мальцовский портландцемент» Карякин Николай Михайлович, директор ГАОУ ДОД «Брянский областной эколого-биологический центр» Калиничев Николай Александрович, профессорско-преподавательский состав Брянской государственной инженерно-технологической академии.
Данное мероприятие включало следующие конкурсы:
- в командном зачете:
•   «Визитная карточка команд»;
•   «Лесное многоборье»:   1 этап – теоретический;
2 этап – биологический;
3 этап – таксация леса;
4 этап - тушение лесных пожаров;
5 этап - заготовка дров для разведения костра; 
6 этап - преодоление природного препятствия;
7 этап – стрельба из пневматической винтовки;
8 этап - посадка леса;
- в индивидуальном зачете:

•   «Юные лесоводы»;

•   «Юные зоологи»;

•   «Юные ботаники».

Судейский коллектив был представлен преподавателями лесохозяйственного факультета Брянской государственной инженерно-технологической академии, главными  и ведущими специалистами управления лесами Брянской области, сотрудниками Брянского областного эколого-биологического центра, в т.ч. 4 кандидата наук, доцента и 16 cпециалистов, имеющих многолетний опыт проведения конкурсов названной тематики. Анализируя выступления учащихся на слете, жюри отмечает:
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В командном зачете: учащиеся стремились и активно проявляли свои лучшие человеческие качества: чувство ответственности, коллективизма, переживание за порученное дело. Кроме того, они демонстрировали общеучебные и специальные умения и навыки. 
Результаты командного тура распределились следующим образом: 
1 место – Севский район,




2 место – Комаричский район,

3 место - Унечский район,

4 место – Стародубский район

В индивидуальном зачете победителями стали члены школьных лесничеств Брянского (2 человека), Севского (2 человека), Жуковского(2 человека), Суражского (2 человека), Навлинского районов.
Финансирование мероприятия осуществлялось за счет  резервного фонда Губернатора Брянской области. 
Департамент образования и Управление лесами Брянской области благодарит: 
ООО «ЛесКо» (Подымалкина Т.А.), ИП «Шаповал» (Шаповал М.Т.), МК «Катюша» (Авдеев С.А.), ФГУП «Рослесинфорг», «Заплеспроект» (Глушенков О.И.),               ООО«Урал» (Маркин А.М.), ООО «Березовая роща» (Евдачев  О.В.),  ИП «Кузякин» (Кузякин А.А.),  ИП «Сенченкова» (Сенченкова А.В.), ООО «СуземкаГИПлес» (Рижинашвили М.И.), ООО «Лесинформ» (Хохлов В.М.), ООО «Лесные промыслы» (Кусков Б.Ю.), ООО «Трубчевсклес» (Кондрусин В.Н.), ООО «Транслес» (Богатиков А.А.),  ИП «Сенющенков» (Сенющенков Д.В.), обеспечивших финансирование призов и награждение победителей и лучших участников слета
Призами   (меч Колесова, ранцевый огнетушитель, мерная вилка, футбольный мяч) были награждены все команды – участники слета. 

Главный вывод по состоявшемуся слету школьных лесничеств: удалось восстановить и сохранить для Брянщины такую форму работы со школьными лесничествами, как слет, имеющую организационный, воспитательный, образовательный и экономический эффект, имеются все основания считать, что она станет, как прежде, традиционной.

Методист центра





А.Ю.Клиндух
                        На командном этапе "Заготовка дров"





        На индивидуальном этапе "Энтомология и фитопатология"





                     Награждение победителей и призеров слета





Выступление главного судьи первого заместителя начальника              управления лесами Брянской области Евсеева В.Н.








