Чудеса своими руками
В феврале-марте 2012 года в выставочном зале ГАОУ ДОД «Брянский областной эколого-биологический центр» проходила уже ставшая традиционной областная выставка детского творчества «Зеркало природы». Пройдя этапы отбора в школьных и районных конкурсах, на выставке были собраны самые интересные, самые необычные работы учащихся области. 

Целое представление на открытии выставки перед зрителями, ребятами, которые посещают кружки эколого-биологического центра, разыграли учащиеся МБОУ «Супоневская средняя общеобразовательная школа №2» под руководством Лашкаревой Ирины Алексеевны. Действие представляло собой волшебную ярмарку, где одни участники в красочных костюмах задорно представляли свой «товар», а другие могли почувствовать себя изумленными покупателями.
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И поводов для изумления было достаточно! 

В номинации «Фотодизайн» были представлены объемные коллажи, бонсай, аранжировки в различных стилях. Кофейные деревья, «шишкодуб» и большое количество незабываемых букетов из природного материала -  фантазия мастеров не знает границ. Особенно привлекала внимание гостей работа обучающихся объединения «Умелые руки» МБОУ «Спиридоновобудская средняя общеобразовательная школа Злынковского района – «Дерево из лилий», каждый цветок на котором собран из скорлупок фисташек.
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	Кофейное дерево
	Дерево из лилий


В номинации «Флористика» представлялись плоские флористические работы – картины, созданные из засушенных цветов. Удивление и восхищение вызвала работа Соломниковой Александры «На окне» – цветки на ее картине казались живыми – настолько мастер сумел сохранить их цвет и природную красоту.
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	«Осень»
	«На окне»
	«Зимний день»


Поделки, картины, композиции из соломки, бересты, природных материалов выставлялись в номинации «Природа и творчество». Пейзажи из бересты и бумаги, композиции из шишек, семечек, орехов – всё в руках настоящего умельца превращается в удивительную по задумке и выполнению работу. 

Но больше всего поразила воображение как опытных членов жюри, так и обычных зрителей номинация «Резервы» - художественное и техническое творчество полностью или частично из разных бытовых и производственных отходов. Корзинки, вазы и лукошки из газетной бумаги, набор чайной посуды из обычных… макарон, ваза, оформленная монетами и пуговицами,  бальное платье из конфетных фантиков, скульптуры из монтажной пены, часы из старых граммпластинок, цветочные клумбы из пластиковых ложек – удивительно, как умеют дети и их педагоги из любой бытовой мелочи создать нечто удивительное и прекрасное.  
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	«Листопаднички»
	«Восточные напевы»
	«Цветочная поляна»


Оргкомитет особенно отметил индивидуальность и, как сейчас модно говорить, креативность работ учеников школ Брянского, Унечского, Почепского, Климовского районов, гг. Брянска и Новозыбкова. В каждой номинации был выбран победитель. А работы Прохоренковой Дианы «Уголок моей Родины» и Соломатиной Раисы «Дракон» направляются в адрес Федерального детского эколого-биологического центра для участия во Всероссийском конкурсе детского творчества «Зеркало природы», где будут представлять нашу область и, надеемся, бороться за победу.
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	«Уголок моей Родины»
	«Дракон»


Сколько талантов раскрывается благодаря этому конкурсу, сколько творческих ребят находят себе занятие по душе, проводят с пользой свободное время и создают своими руками прекрасные вещи, которые вызывают  восхищение детей и взрослых, посетивших выставку. И побывав на этой выставке, можно смело сказать крылатую фразу: «Не оскудеет талантами земля русская».
