	Внеклассное занятие для учащихся 7 – 11 классов  на тему:

«Лес. Огонь. Человек»

	Цели урока: 
· Образовательная  –  ознакомление учащихся с видами природных пожаров  и их разрушительным действием. 

· Развивающие – развитие познавательного интереса посредством применения ИКТ; осознание проблемы опасности природных пожаров для жизнедеятельности человека; содействие формированию понимания и оценки опасностей в природе, расширение кругозора учащихся. 

· Воспитательные – умение оценивать степень риска природных пожаров для человека; привитие навыков осторожного обращения с огнём.

Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, экран.  (интерактивная доска)


	

	Ход занятия
I.  Организационный момент 

	II. Знакомство с новым  материалом 
 Вступительное слово учителя.
Все более актуальной становится тема чрезвычайных ситуаций природного характера. Число наводнений, землетрясений, извержений вулканов, природных пожаров увеличивается с каждым годом, в них погибает все большее количество людей.

К чрезвычайным ситуациям природного характера относятся лесные и торфяные пожары. Российская Федерация славится своими лесами, она – один из крупнейших во всем мире экспортер древесины. Но в последнее время общая площадь лесов несоизмеримо сокращается. И одна из причин такого сокращения – лесные и торфяные пожары. В настоящее время ежегодно возникает множество лесных пожаров, увеличиваются вспышки  торфяных пожаров. А ведь леса приносят огромную пользу:

· поглощают углекислый газ, выделяют кислород (таким образом, леса необходимы для поддержания климата – как в глобальном, так и местном масштабах);

· смягчают климат, возвращают влагу в атмосферный круговорот;

· защищают сельскохозяйственные земли, населенные пункты, водоемы;

· служат домом для большинства видов живых организмов;

· служат одним из основных мест отдыха людей.

- Брянщина – лесной край, издавна славящийся своими гостеприимными и в то же время неприступными лесами. Шумел сурово Брянский лес. Сколько памяти скрыто за этими словами. Многое видели наши леса: не раз отражали  натиск враг, давали людям приют и пищу, одевали и лечили, показывали грибные и ягодные поляны. 

Нет для леса врага страшнее огня. Он стремительно перемещается, переходя от дерева к дереву, завоевывая все новые территории. 

Трудно пришлось лесам аномально жарким летом 2010 года. В Брянской области зарегистрировано 424 случая лесных пожаров. 1977 га леса было охвачено огнем. Наиболее тяжелая лесопожарная обстановка в летний период сложилась на территории пяти муниципальных районов области: Брасовского, Брняского, Карачевского, Клетнянского, Навлинского. Площадь, пройденная лесными пожарами на территории этих районов составила 1826 га.

Основными причинами лесных пожаров является вина населения. По этой причине в области возникло 349 случаев пожаров, 53 случая – возгорание от сельхоззапалов.

Сегодня на нашем занятии мы попробуем разобраться, как нужно себя вести в лесу, чтобы не допустить пожара.

- Итак, тема нашего занятия «Лес. Огонь. Человек» (Слайд 1)
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	- История огня. (Слайд 2- 3)
Ученик. Когда-то давно люди не знали огня, не знали ремесел, жили в пещерах и ели сырое мясо. Тогда миром правили боги, жившие на высоком Олимпе, сильные и красивые, всеведущие и всемогущие. Всего у них было в достатке. Они считали, что все блага должны принадлежать им одним.  Юный Прометей, сын вольнолюбивого титана Япета. Прометей был наделен чутким сердцем и храброй душой. Прометей с жалостью взирал на людей, страдающих от холода, болезней и невежества. И решил облегчить им жизнь, вопреки воле богов. Однажды он пришел с похожим на жезл полым тростником. Незаметно положил в тростник тлеющий уголек из очага богов. Он передал огонь людям и научил использовать его: научил готовить пищу, обжигать горшки и выплавлять металл. Взглянул однажды Зевс на землю и удивился. Люди больше не бродили стадами, и жили семьями в хижинах и домах, овладели искусствами, и если бы не смерть, против которой они были бессильны, их можно было принять за богов. В ярость пришел Зевс. Понял он, кто даровал людям огонь и знание против его воли и без его ведома. И велел он приковать Прометея к скале на высокой горе Арарат.  Зевс послал своего Орла, чтобы тот каждый день прилетал на гору к прикованному пленнику и раздирал когтями его тело и клевал печень. Так как Прометей был, как и все титаны, бессмертен, за ночь страшная рана затягивалась и печень отрастала. На заре же над Кавказом вновь слышался шум гигантских крыльев. Орел опускался на Прометея, и его муки возобновлялись. 

(Просмотр мультипликационного фильма «Прометей» – автор сценария А. Симуков, режиссёр А. Снежко-Блоцкая).
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	Учитель. Веками длились страдания Прометея. Но столь, же долгой была людская благодарность. Гончары и люди других огненных профессий почитали его как бога. Поэты всех времен и поколений прославляли в своих творениях Прометея как борца с несправедливостью и освободителя человечества. (Слайд № 4)
 С тех пор как Прометей подарил людям огонь, человечество затрачивает уйму усилий в борьбе с ним.
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	Понятие пожара в разных источниках. 

Учитель. Говоря строкой из стихотворения Евгения Ильина «Злой огонь – огонь пожара», давайте выясним, что же такое пожар. 

(Слайд № 5)
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	В толковом словаре Даля так трактуется слово пожар. «Пожар  – охват и истребление огнём строения, или вообще чего-либо горючего, но в таких размерах, что огонь берёт верх над усилиями человека».

В словаре Ожегова «Пожар – пламя, широко охватившее и уничтожающее что-нибудь».

(Слайд № 6)
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	В Федеральном законе «О пожарной безопасности», принятом 18 ноября 1994 года Государственной думой дано следующее определение пожара. «Пожаром называется неконтролируемое горение, причиняющее материальный ущерб, вред жизни и здоровью граждан, интересам общества и государства».

Учитель. Что же такое лесной пожар? И как называется наука, их изучающая? (Слайд № 7) 
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	Лесной пожар – это неконтролируемое горение растительности, стихийно распространяющееся по лесной территории.

Пирология – наука, изучающая  лесные пожары. 

Учитель.  Давайте сравним  температуру воспламенения разных материалов. (Слайд № 8)
Учитель.  Скажите, какой можно сделать вывод.

Вывод (делают учащиеся): Сухое дерево по пожароопасности приближается к бензину. 

Учитель. Поэтому пожары, возникающие в лесу,  распространяются с большой скоростью и тушить их очень трудно. 
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	· Классификация пожаров и их краткая характеристика.

Учитель. (Объяснение материала с опорой на презентацию)

Природные пожары подразделяются на: 1) Лесные; 2) Торфяные; 3) Степные; 4) Ландшафтные (травяные  палы).  (Слайд № 9) 
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	Наиболее подробно мы остановимся на лесных  пожарах.

В зависимости от характера возгорания и состава леса лесные пожары подразделяются на низовые, верховые и подземные (торфяные). (Слайд № 10)
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	Верховой пожар (Слайд № 11) распространяется по кронам деревьев. Чаще всего сгорает весь древостой. Наиболее подвержены верховым пожарам хвойные молодняки, заросли кедрового стланика, хвойные насаждения на крутых склонах
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	Низовые пожары (Слайд № 12) – это горение сухого надпочвенного покрова состоящего из мхов, лишайников, вереска, черники, кустарников, подстилки (рис.9.3). При этом повреждаются подрост, подлесок, нижняя часть стволов и корни. Высота пламени до 2 – 2,5 м. Температура горения 7000°С, а иногда и больше. Скорость горения зависит от ветра, влажности и количества горючих материалов – чаще 1 км/ч, реже 3-5 км/ч. Бывают беглые пожары и устойчивые (медленные).  Низовой пожар характеризуется распространением огня по напочвенному покрову. Горят лесной опад, лесная подстилка, ветки, живой покров изо мхов и травы, мелкие кусты и кора в нижней части стволов деревьев
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	Подземный пожар (торфяной) (Слайд № 13)  развивается в результате проникновения огня в нижние слои почвы, в том числе в торфяной слой. При таком пожаре сгорают корни растений, и деревья падают вершинами к центру пожара. Лесные пожары уничтожают деревья и кустарники, заготовленную в лесу древесину. В результате пожаров снижаются защитные, водоохранные и другие полезные свойства леса, уничтожается фауна, сооружения, а в отдельных случаях и населенные пункты. Кроме того, лесной пожар представляет серьезную опасность для людей и сельскохозяйственных животных.
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	По интенсивности возгорания  лесные пожары подразделяются на слабые, средние и сильные (Слайд № 14).   Интенсивность горения зависит от состояния и запаса горючих материалов, уклона местности, времени суток и особенно силы ветра. 
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	Естественные пожары (вызванные молниями), отличаются от антропогенных (вызванных людьми) пожаров. Так, молнии, как правило, попадают в деревья на возвышенностях, и огонь, спускаясь по склону, продвигается медленно. При этом теряется сила пламени, и огонь редко распространяется на большие площади. Антропогенные же пожары чаще начинаются в низинах и распадках, что определяет более развитие.

Учитель. Наиболее высокую горимость лесов вы можете увидеть на приведенной картосхеме (Слайд № 15)  
Учитель. Почему именно на эти территории приходится максимальное количество пожаров?
Ответ: названные территории имеют большие запасы лесных ресурсов и поэтому, гораздо чаще там возникают пожары.

Учитель: Статистические данные: по данным Рослесхоза в 2005 году возникло 19 249 пожаров и уничтожено  844 200 га леса;  2006 год  – 22 699  пожаров,  1 300 000 га; 2007 год – 25 000 пожаров, 1 881 599 га; 2008 год – 38 588 пожаров, 4 139 517 га. 
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	Учитель. Проанализируйте статью, ответив на вопрос,  какой вред наносят лесные пожары? (Слайд 16) 

Статья.
Природные пожары, особенно лесные и торфяные, иногда становятся для России настоящим бедствием. Сгорают гигантские площади лесных массивов, уничтожаются уникальные экосистемы. 

С пожарами в атмосферу выбрасывается огромное количество дыма, содержащего такие опасные загрязнители как углекислый газ, угарный газ и окись азота. В отдельные годы этих выбросов столько же, сколько от сжигания всей перерабатываемой в России нефти. От задымления страдают жители городов и поселков. По оценкам медиков, задымление Москвы в результате лесных и торфяных пожаров летом 2002 г. могло привести к гибели более 100 человек. Особенно опасно задымление воздуха для детей первого года жизни и новорожденных. У них под воздействием дыма увеличивается частота врожденных пороков сердца и заболеваний органов дыхания. 

На тушение лесных пожаров тратятся огромные по масштабам современной России средства. В самые "горячие" месяцы практически все организации лесной сферы России переключается на борьбу с пожарами, и вынужденно оставляют все остальные дела
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	Учитель: Как нужно вести себя в лесу, чтобы не допустить пожара?

Как постараться не допустить пожара в лесу.  (Слайд 17)
При разведении костра в лесу необходимо очень строго соблюдать все меры предосторожности. К таковым мерам относится все, что связано с огнем вообще. Костер ни в коем случае нельзя разводить под деревьями, особенно под теми, у которых нижние ветви крон находятся на небольшой высоте. Нельзя разводить костер там, где много сухой травы или близко расположены сухие пни. Место для костра необходимо заранее подготовить или постараться использовать попавшееся старое кострище. 
Подготовка места для будущего костра. 

Хитрого и сложного в этой процедуре ничего нет. Необходимо выбрать место на некотором удалении от деревьев. Площадку под кострище расчистить от травы, лопатой выкопать небольшое углубление. Вокруг кострища оборвать траву в радиусе полуметра-метра. Углубление можно сделать и снятием дерна, при этом вы не повредите верхний, плодородный слой земли. Снимаясь со стоянки и затушив костер, этими же кусками дерна нужно прикрыть место бывшего костра. 
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	Во время стоянки.  (Слайд 18)
Золотое правило номер один: никогда нельзя оставлять костер без присмотра! Не разводите очень высокий костер, если того не требует какая-либо особая необходимость (сигнальный костер, например). Следите за тем, чтобы костер давал как можно меньше искр, особенно в ветреную погоду. Во время разведения огня при наличии ветра учитывайте его силу и направление, так как улетевшие искры могут вызвать возгорание травы или листьев деревьев. Старайтесь не использовать в виде топлива ветки с сухой листвой (горит, как порох), потому что от костра будут разлетаться не просто искры, а целые тлеющие листья. Запаситесь водой, если поблизости есть водоем, а у вас есть подходящая емкость. 

Уходя со стоянки, костер нужно тщательно затушить, залить водой и присыпать землей. Если снимали дерн, то прикройте кострище кусками дерна. Снимаясь окончательно, убедитесь, что костер погас и не воспламенится через некоторое время после вашего ухода. За собой оставьте порядок. 
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	Учитель: А что нужно делать, если вы оказались в зоне лесного пожара?(Слайд 19) 
В случае если вы вовремя заметили зарождающийся пожар, и очаг возгорания имеет незначительную площадь, вы можете принять решение самостоятельно его локализовать и потушить. Постарайтесь правильно оценить сложившуюся ситуацию. Не переоценивайте свои силы. При наличии поблизости водоема заливайте огонь водой, можно сбивать пламя мокрой материей. Горящую траву можно потушить, используя «веник» из сломанных веток. При этом нужно наносить удары скользящими движениями, как бы подметая, в сторону основного огня. «Веник» необходимо после каждых нескольких ударов проворачивать в руках, чтобы он сам не загорелся, а его нагревшаяся сторона успевала немного остыть. Оптимальным будет изыскать возможность скорейшего уведомления специальных служб. Таковыми могут быть службы МЧС (телефон «01»), егеря, лесничие. 

Осторожно, горит торфяник! 

Явление очень страшное и очень опасное. Едкий дым врезается в глаза, очень трудно дышать. Уходить из зоны бедствия нужно по направлению ветра, чтобы дым и огонь оставались позади вас. Горячая земля под ногами означает только одно: вы в большой опасности. Во время горения торфа, огонь часто уходит под землю, где выжигает целые участки, образуя пустоты. Провалиться в такое пекло проще простого, последствия обычно плачевные. Двигаясь в таких условиях, прощупывайте перед собой дорогу длинным шестом. Это будет выглядеть почти так же, как при перемещении по болоту. 

Выйдя из зоны пожара. 

Выйдя из зоны пожара, необходимо в максимально короткие сроки сообщить о бедствии. Во время передачи тревожного сообщения расскажите об известных координатах пожара, времени, когда вы его заметили, и предполагаемой причине возникновения (даже если этой причиной были вы сами). 
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	III.  Закрепление 

	Кроссворд  «Лесные пожары» (Слайд № 20) 

 1.  Неконтролируемый процесс горения.
2. Тип пожара, охватывающего пни, лесную подстилку, траву и кустарники. 3. Травма, часто сопровождающая пожары. 4. Место, в котором пожар начался или имеет небольшую силу в настоящий момент. 5. Естественный объект, используемый в качестве опорной полосы. 6, 10. Искусственный объект, созданный лесоустроителями и используемый в качестве опорной полосы. 7. Источник тепла и возможных пожаров в походе. 8. Жизненная форма растения, характеризующаяся одним мощным стволом, несущим наверху крону из ветвей. 9. Вредная привычка, частая причина пожара. 11. Граница леса, иногда используемая в качестве опорной полосы. 12. Комплекс древесной растительности. 13. Поражающий фактор пожара. 14. Тип пожара, охватывающий кроны деревьев. 15. Естественное вещество, используемое при тушении костров в зимнее время. 16. Верхний слой почвы, густо заросший травой, скреплённый корнями многолетних растений. Используется для тушения костров в летнее время. 17. Естественное вещество, применяемое при тушении пожаров. 18. Наука о пожарах. 19. Порода хвойных деревьев, среди которых пожар возникает особенно часто. 20. Наиболее пожароопасный сезон года.

(Ответы: пожар, низовой, ожог, очаг, река, просека, костёр, дерево, курение, дорога, опушка, лес, дым, верховой, снег, дёрн, вода, пирология, ель, лето)
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	Заключительное слово учителя. (Слайд 21)

Лес. Сколько он дарит людям радости, красоты, добра. 

Прогулки по лесу надолго остаются в памяти, окружая нас тишиной и покоем.

Журчание ручья, нетронутая гладь лесных озер, в которой отражается синева небес, и искрятся золотые солнечные нити, убаюкивающий шелест листвы,  птицы, исполняющие музыкальные произведения, созданные великим композитором - природой. 

Закрываешь глаза, и, кажется, будто попадаешь в волшебную сказку, которую в детстве читала мама. 

Много веков назад жили люди в мире и согласии с лесом, пользовались его дарами и платили за это любовью и заботой. 

Лес - наше прошлое, настоящее и будущее. И чтобы он не перестал гостеприимно встречать нас, давайте с уважением относиться к нему, заботиться о его здоровье.
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