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                Масштабная экологическая акция
                    движения «Сделаем Вместе!»

                «День экологии сознания»
С 15-20 апреля в российских школах пройдут экологические уроки и практические занятия по обращению с отходами.

Цель урока - еще в школе научить детей цивилизованному обращению с отходами и сознательному поведению на природе, а также объяснить,  зачем нужно сортировать мусор и какие способы переработки ТБО используются в мире. 
Для закрепления материала дети вместе с активистами движения «Сделаем Вместе!» выйдут на уборку территории школы, в которой и будет проходить мероприятие.

Подобные практические занятия становятся первым шагом в экологическом воспитании, пробуждают интерес к проблемам экологии и запоминаются надолго. К тому же, придя домой, дети научат всему своих родителей.

        Уроки и практические занятия – первый шаг в экологическом воспитании
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Организаторы: экологическое движение «Сделаем Вместе!»
При поддержке: Федеральной службы по надзору в сфере природопользования РФ, Министерства образования и науки РФ, Департамента природопользования и охраны окружающей среды города Москвы и других муниципальных образований, Экологического Совета депутатов города Москвы, Молодежной общественной палаты города Москвы.
В мероприятии примут участие: депутаты ГД РФ, сотрудники Росприроднадзора, профильных министерств и ведомств, коммерческих организаций, губернаторы, главы городов и районов, члены общественных  и религиозных объединений, известные люди и многие другие…

Если Вы хотите провести эко-урок в Вашей школе, звоните по телефону: 
+7 (916) 181 33 15
Информация и аккредитация для СМИ: Мария Сахарова 8 (963)-751-51-65, 7515165@mail.ru
  Приглашаем всех неравнодушных к экологическим проблемам граждан, принять участие   в акциях движения «Сделаем вместе!» www.doit-together.ru
