В 2014 году Государственный природный биосферный заповедник «Брянский лес» совместно с Центром охраны дикой природы в рамках Международной природоохранной акции «МАРШ ПАРКОВ» объявляет следующие конкурсы

П О Л О Ж Е Н И Е
о  п р о в е д е н и и  К о н к у р с о в 

1. Конкурс социальной рекламы «ЗАПОВЕДНЫЕ ТЕРРИТОРИИ – НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ»
Участникам предлагается разработать дизайн плаката на тему «Заповедные территории – национальное достояние».  Возраст участников не ограничен.
Цели:
· содействие воспитанию любви, бережного отношения к природе и личной ответственности за её сохранение;
· привлечение внимания общественности к делу охраны природы  и значения в нём деятельности особо охраняемы природных  территорий;
· выявление, поощрение и распространение передового опыта в области экологического образования и воспитания;
· пропаганда природоохранной и экологической деятельности.

Требования к графическим файлам, выставляемым на конкурс: 

· плакаты должны быть посвящены проблемам  сохранения особо охраняемых природных территорий Брянской области (заказников, памятников природы) и их обитателей 
· плакат может быть создан в графическом редакторе или нарисован и отсканирован в хорошем качестве: 
· размер файла не должен превышать 300 Kb; 
· формат файла JPEG; 
· размер изображения 600х848 пикселей;
· возраст участников не ограничен;
· каждый автор может представить на конкурс не более 1 работы. 
· работы не возвращаются;
· Работы обязательно сопровождаются сведениями об авторе, которые указываются в АНКЕТЕ УЧАСТНИКА: название акции, название конкурсной работы, фамилия, имя, отчество автора, полное название образовательного учреждения, возраст участника, контактная информация, фамилия, имя, отчество руководителя (полностью);
· в случае если указанная информация обозначена не полностью, работы к рассмотрению не принимаются. Так же не принимаются работы, написанные под псевдонимом или анонимно.
· представленные работы могут в дальнейшем использоваться ФГБУ «Государственный природный биосферный заповедник «Брянский лес»  в эколого-просветительских целях.

2. Конкурс детских рисунков «МИР ЗАПОВЕДНОЙ ПРИРОДЫ».

Тема конкурса – «Заповедные водоёмы и их обитатели». Возраст участников – до 18 лет. 
Цели:
· привлечение детей и подростков к изучению природы заповедника «Брянский лес», заказника «Клетнянский» и других особо охраняемых природных территорий Брянской области, формирование бережного отношения и чувства ответственности за её сохранение;
· знакомство с биологическим разнообразием водоёмов ООПТ;
· содействие воспитанию любви, бережного отношения к природе и личной ответственности за её сохранение.
 Участники конкурса: учащиеся школ, учащиеся учреждений дополнительного образования детей, воспитанники дошкольных учреждений, их коллективы (кружки, клубы, школы, классы, общества, группы).
Требования к рисункам: 
· рисунки должны быть посвящены водоёмам (рекам, озёрам, прудам), их флоре и фауне заповедника «Брянский лес», или других особо охраняемых природных территорий Брянской области (заказников, памятников природы);
· размер листа – не более 30х40 см (формат А3); 
· рисунок должен быть самостоятельной работой ребёнка;
· работы не возвращаются;
· каждая работа должна быть обязательно подписана с обратной стороны: название рисунка, имя, фамилия, класс, возраст  образовательное учреждение, место проживания, а также фамилию, имя, отчество руководителя работы;
· представленные работы могут в дальнейшем использоваться ФГБУ «Государственный природный биосферный заповедник «Брянский лес»  в эколого-просветительских целях.

Подведение итогов Конкурса рисунков осуществляется в следующих возрастных группах:
· дошкольная; 
· младшие классы;
· средние классы;
· старшие классы.

Организационные моменты Конкурсов

Работы для участия в КОНКУРСЕ ПЛАКАТОВ необходимо направлять с 24 марта по 11 апреля по адресу:  BrLes1987@yandex.ru (с пометкой «Конкурс плакатов») и через почту России на адрес Брянская область, Суземский район, ст. Нерусса, ул. Заповедная, 2
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Подведение итогов и награждение победителей пройдёт с 11 апреля по 18 апреля 2014г. О месте, времени и форме праздничного мероприятия участникам будет сообщено позже
Для подведения итогов конкурса учредителем создаётся жюри. В случае, если несколько работ набирают одинаковое количество баллов, победитель определятся жюри большинством голосов по результатам голосования.
Решение жюри оформляется протоколом заседания и утверждается приказом директора ФГБУ «Государственный природный биосферный заповедник «Брянский лес».
Победители Конкурсов награждаются дипломами и подарками. Лучшие работы будут размещены на сайте заповедника «Брянский лес» www.bryansky-les.ru и отправлены в Центр охраны дикой природы для всероссийского этапа Конкурсов. 
Итоги и условия Конкурсов публикуются на сайте заповедника «Брянский лес» www.bryansky-les.ru
По вопросам о Конкурсах можно обращаться по адресу:
242180, Россия, Брянская обл, Суземский р-н, ст.Нерусса, , отдел экологического просвещения и экскурсионной деятельности

Телефон-факс: +7 (48353) 2-57-74


