


На основании информационного письма от 14.03.2017 года № 17/135 

«О проведении всероссийской общественной кампании «Останови поджоги травы» и в целях вовлечения детей и подростков в противопожарную агитацию, привлечения внимания населения к проблеме выжигания сухой растительности,  в рамках мероприятий, посвященных Году экологии в Российской Федерации в 2017 году, ГАУДО «Брянский областной эколого-биологический центр» совместно с отделением международной неправительственной некоммерческой организации «Совет Гринпис»-ГРИНПИС и всероссийского движения «Возродим наш лес» проводят общественную кампанию «Останови поджоги травы» с 15 марта по 14 мая 2017 года. 
        Просим Вас организовать участие образовательных организаций в названном мероприятии и направить в срок до 13 мая 2017 года отчетную информацию о количестве участников мероприятия, проделанной работе,  в том числе фото- и видеоматериалы по E-mail:  ekolog_metod.kab@mail.ru.


Условия и способы участия  в общественной кампании «Останови поджоги травы» и краткая справка о всероссийском движении «Возродим наш лес» прилагается во вложении.
Телефон для справок: 64-84-28  (Терешина Светлана Анатольевна)
Директор центра                           
  Н.А.Калиничев
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