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ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
 БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ   


ПРИКАЗ
26.07.2017г.  № 1492
                     г.Брянск
Об итогах областного заочного 

конкурса методических материалов  
по дополнительному  естественнонаучному 
образованию в 2017 году

В соответствии с планом работы государственного автономного учреждения дополнительного образования «Брянский областной эколого-биологический центр», посвященном Году экологии в Российской Федерации, на 2017 год и во исполнение приказа от 27.03.2017г № 552 «О проведении областного заочного конкурса методических материалов по дополнительному естественнонаучному образованию с 25 марта по 20 июня 2017 года был проведен областной заочный конкурс по дополнительному естественнонаучному образованию.

В областном заочном конкурсе методических материалов по дополнительному естественнонаучному образованию приняли участие 28 педагогических работников образовательных организаций  из 14 муниципальных образований области. Было представлено 26  профильных методических материалов.


Представленные конкурсные материалы свидетельствуют о целенаправленной методической работе, проводимой в сфере дополнительного образования детей естественнонаучного направления.

На основании вышеизложенного

 ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить решение жюри об итогах областного заочного конкурса методических материалов по дополнительному естественнонаучному образованию (Приложение 1).

2. Наградить грамотами департамента образования и науки Брянской области призеров областного заочного конкурса методических материалов по дополнительному естественнонаучному образованию (Приложение 1).

3. Контроль за исполнением данного приказа возложить на заместителя директора департамента образования и науки Брянской области  Н.В.Чернякову.
Директор  департамента                                  В.Н.Оборотов
                                                                                                              Приложение 1
к приказу № 1492
от 26.09.2017г.
Список педагогических работников,  призеров областного
заочного конкурса методических материалов по дополнительному

естественнонаучному образованию
	2 место


	
	- Чернякова Елена Викторовна, педагог дополнительного образования ГАУДО «Брянский областной эколого-биологический центр», автор методических рекомендаций по оценке экологического состояния своего населенного пункта;

	3 место
	
	- Мануилова Марина Владимировна, музыкальный руководитель, Рыжанкова Светлана Викторовна, воспитатель коррекционной группы МБДОУ детский сад комбинированного вида № 151 «Маяк» г.Брянска, авторы сценария экологического мероприятии для детей старшего дошкольного возраста «День рождения Земли»;
- Соболь Ольга Николаевна, методист ГАУДО «Брянский областной эколого-биологический центр», автор серии лепбуков «Времена года»;
- Шилина Наталья Владимировна, старший воспитатель, Бирюкова Ольга Владимировна, воспитатель МБДОУ детский сад №77 «Золотая рыбка» г.Брянска, авторы методических рекомендаций по проведению экологической краеведческой декады «Дебряночка»;

- Кравченко Наталья Николаевна, учитель биологии, Шнейдер Елена Михайловна, учитель биологии МБОУ Средняя общеобразовательная школа №3 г.Суража, авторы сценария школьного экологического фестиваля «День птиц»;
- Сидорова Елена Николаевна, воспитатель, Иванькина Елена Егоровна, музыкальный руководитель МБДОУ детский сад     № 96 «Олененок» г.Брянска, авторы серии сценариев массовых мероприятий естественнонаучной направленности для детей дошкольного возраста.



