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об обобщении опыта работы Матвеевой Анны Юрьевны, учителя биологии и географии 

МБОУ «Рогнединская средняя общеобразовательная школа»
Матвеева Анна Юрьевна, учитель биологии и географии МБОУ «Рогнединская общеобразовательная школа», имеет высшее педагогическое образование, стаж педагогической работы более 30 лет. При организации взаимодействия с обучающимися Анна Юрьевна стремится к проявлению методического мастерства в своей деятельности.

Опыт работы Матвеевой А.Ю. основан на успешном использовании эффективных методов и приемов при реализации экологического обучения и воспитания учащихся с учетом потребностей образовательных организаций региона в общем и дополнительном эколого-биологическом образовании.

Главными задачами педагогической деятельности Анны Юрьевны по экологическому образованию являются формирование общих экологических знаний, навыков исследовательской деятельности, воспитание экологической культуры, чувства гражданской ответственности за состояние природного окружения. Деятельность Матвеевой А.Ю. направлена на обеспечение преемственности общего и дополнительного образования и создание необходимых условий для реализации этой преемственности. 
Важнейшими направлениями деятельности Матвеевой А.Ю. является целый комплекс работ, связанный с развитием и активизацией исследовательской и экспериментальной работы на территории Рогнединского района, проведение практических мероприятий в природе, пропаганда экологических знаний, организация работы экологического объединения на базе МБУДО «Рогнединский центр развития творчества детей и юношества».
На протяжении длительного времени исследовательская работа является одной из основных форм работы с учащимися, так как формирует качества самостоятельной, активной, целеустремленной личности. Работа проводится в урочное и внеурочное время. Тематика исследований затрагивает экологические аспекты своего района («Оценка качества питьевой воды на территории п. Рогнедино», «Экологическое состояние водоемов села Вороново Рогнединского района», «Сохранение водового разнообразия рыб реки Десна в окрестностях села Снопоть», «Определение загрязнения воздуха методом лихеноиндикации в п. Рогнедино различными способами оценки» и другие).

         На протяжении ряда лет учащиеся Матвеевой А.Ю., являются участниками регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по экологии. Так Чудопал Е., учащаяся 9 класса МБОУ «Рогнединская средняя общеобразовательная школа» стала призером регионального этапа олимпиады в 2018/2019 учебном году.
Матвеева А.Ю. как учитель, как педагог дополнительного образования пропагандирует и внедряет новые формы и методы дополнительной эколого-биологической работы. Результатом стало включение школьников района в практическую деятельность по охране окружающей среды, работе на учебно-опытном участке, где формируются трудовые навыки, участие в мероприятиях эколого-биологического профиля «Марш парков Брянщины, «Юннат», конкурс исследовательских работ, Дни защиты от экологической опасности на муниципальном и  региональном уровнях. Традиционные мероприятия День леса, День птиц, День Воды, День памяти погибших в экологических авариях и катастрофах, День защиты окружающей среды проходят в виде конференций, праздников, спектаклей. Внимание учащихся, педагогов и родителей (законных представителей) всегда привлекают стенгазеты с фотографиями учащихся, выставки поделок из природного материала, конкурсы экологического рисунка, плакатов, стихотворений о природе.

В процессе профессиональной деятельности осуществляется тесное сотрудничество с родителями, отношения с которыми строятся по принципу доверительного партнёрства, моральной поддержки и взаимопомощи. Положительно себя зарекомендовали такие формы работы, как выставка поделок из природного материала, консультации, совместные исследовательские творческие проекты, экологические праздники с участием родителей. 


Внимание детей, педагогов и родителей всегда привлекают исследовательские работы, стенгазеты с фотоотчетами учащихся, выставки поделок из природного материала.

 
Матвеева А.Ю. систематически принимает участие в областных мероприятиях эколого-биологического направления, организуемых и проводимых Центром, повышает свой уровень знаний путём изучения литературы, через курсы повышения квалификации, участие в семинарах, конференциях, самообразованием. Продуктивно работает в составе творческих групп по разработке дидактических и методических материалов по профилю работы.
Необходимо отметить успешное участие Матвеевой А.Ю. и учеников под руководством педагога в региональных экологических конкурсах:

- грамота департамента образования и науки Брянской области за особые заслуги при организации и проведении профильных экологических мероприятий в 2017 году (приказ от 13.02.2018 г. № 215);

- призер эколого-биологической выставки «Юннат-2016» (приказ департамента образования и науки области от 10.10.2016 г. № 2499);

- Ш место в областном конкурсе исследовательских работ учащихся общеобразовательных учреждений  (приказ департамента образования и науки области от 15.05.2014 г. № 959).
 Изложенный опыт отличается собственным подходом педагога к выполнению и осуществлению работы, ярким педагогическим почерком, индивидуальностью, что в целом характеризует его как положительный и эффективный.
Он изучен и обобщен на уровне организации и региона, может быть использован в работе учителей предметов естественного цикла, специалистов и методистов муниципальных органов управления образованием, педагогических работников организаций дополнительного образования области.

Информация об опыте работы Матвеевой А.Ю. размещена на Сайте ГАУДО «Брянский областной эколого-биологический центр». (www.edu.debryansk.ru/ebc).
Методист                                               Е. Ю. Зерина
