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С П Р А В К А

об обобщении опыта работы Жучковой С.В, учителя биологии МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №25» г. Брянска

Жучкова Светлана Владимировна, учитель биологии МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №25» г. Брянска имеет высшее педагогическое образование, стаж педагогической работы 20 лет, с 2013 года аттестована на высшую педагогическую категорию.
Одной из целей своей педагогической работы Светлана Владимировна ставит необходимость научить школьников сопоставлять собственные возможности с профессиональными требованиями, а также помочь осуществить выбор с учетом индивидуальных особенностей, активизировать у старшеклассников процессов предпрофессионального самоопределения, развивать способности предпрофессиональной адаптации. Основная особенность предпрофориентационной работы педагога заключается в оказании помощи старшеклассникам осознанно выбрать будущую профессию, научить оценивать свои возможности.
Опыт работы Жучковой С.В. основывается на  использовании проектных и исследовательских технологий при реализации предпрофориентационного обучения подростков. При таком виде обучения Светлана Викторовна организует относительно самостоятельную поисковую деятельность учеников, в ходе которой они усваивают новые знания, умения и развивают общие способности. 


 Педагог уделяет внимание не только этапу теоретического изучения материала, но и его практическому использованию. Внеурочная деятельность по предмету занимает одно из ведущих мест в её педагогической работе.
 Учащиеся средней общеобразовательной школы №25 г. Брянска под руководством Светланы Владимировны, проводят свою исследовательскую работу не только на базе своей школы, но и в биологических лабораториях естественно-географического факультета Брянского государственного университета, Брянского инженерно-технологического университета, Брянского сельскохозяйственного университета, на базе ГАУДО «Брянский областной эколого-биологический центр». 
На протяжении 5 лет школьники посещают занятия очно-заочных биологических школ, организуемых ГАУДО «Брянский областной эколого-биологический центр» совместно с БГТУ и БГСХУ. На базах данных образовательных организаций учащиеся прослушивают лекции по выбранному направлению подготовки, учувствуют в практических занятиях, совершают экскурсии в различные специализированные организации г. Брянска (Брянский лесхоз, ГБУ Лесопожарная служба Брянской области,  ветеринарная клиника при сельскохозяйственном университете). 
В течение ряда лет Светлана Владимировна сотрудничает с Брянским инновационным научно-образовательным центром биотехнологий, где занятия по общей биологии с учениками проводят ведущие преподаватели Центра. Для изучения современных методов биологических исследований проводит экскурсии с учениками в Брянскую Межобластную Ветеринарную лабораторию.
В своей педагогической деятельности педагог опирается на формирование единства знаний и умений, сознательность и активность учащихся в целостном педагогическом процессе. 
Очень часто большую роль для предпрофессионального самоопределения играет участие школьников в мероприятии, организуемых эколого-биологическим центром. Положительно себя зарекомендовали такие формы работы как участие в конференциях «Победа в сердцах и делах», экологических акциях «Дни защиты от экологической опасности», «Будущее земли зависит от тебя», «Волонтеры могут всё» посещение выставок, занятий эколого-биологической тематики и др.
Жучкова С.В. постоянно повышает свой  уровень знаний путём изучения литературы, через курсы повышения  квалификации, участие в семинарах, конференциях, самообразование. Продуктивно работает в составе творческих групп по разработке дидактических и методических материалов по профилю работы. Ею были разработаны учебно-методические комплекты по профессиям начального профессионального образования и специальностям среднего профессионального образования.
В 2014 году участвовала в научно-методической конференции «Современные проблемы высшего профессионального образования» в Брянском государственном инженерно-технологическом университете, выступила и опубликовала статью «Особенности мотивации молодежи к занятиям физической культуры».
Учащиеся СОШ №25, под руководством Светланы Владимировны неоднократно становились победителями и призерами муниципальных, и региональных конкурсов и олимпиад. 
В 2012 году учащиеся с проектом «Мониторинг источников питьевой воды нецентрализованного водоснабжения» заняли 1 место в областном конкурсе исследовательских проектов.
В 2015-2016 учебном году Юранова Юлия, учащаяся 9 класса и   Джалдыбекова Мария, учащаяся 10 класса стали призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по биологии (приказ управления образованием Брянской городской администрации №423 от 25.01.2016г.), в 2016-2017 учебном году Джалдыбекова Мария, учащаяся 11 класса стала призером  муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по биологии (приказ управления образованием Брянской городской администрации №43 от 24.01.2017г).
В 2013 году за заслуги в области образования Светлана Владимировна награждена нагрудным знаком «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации (приказ Министерства образования и науки России №71 к-н от 25.02.2013г.) 
В 2016-2017 учебном году стала победителем регионального конкурса «Учитель года-2017» и представляла Брянскую область на Всероссийском этапе конкурса «Учитель года – 2017» в городе Сочи.
Обобщение и систематизация опыта работы Жучковой Светланы Владимировна на региональном опыте позволяет учителям предметов естественного цикла использовать в своей работе методические находки, развивать свое педагогическое мастерство. Опыт может быть использован в работе учителей предметов естественного цикла, специалистов и методистов муниципальных отделов образования, педагогических работников учреждений дополнительного образования области.
Информация об опыте работы Жучковой С.В. размещена на сайте ГАУДО «Брянский областной эколого-биологический центр» (http://oldhq.b-edu.ru/ebc/).
Методист центра					О.Н. Соболь
